摸清国家人口

黑灰万家語語

# 国家医保局: "互联网+"

# 医保支付将采取线上、线下一致的报销政策

保障局2日印发《关于积极推进"互联网+"医疗服 分由当地医保经办机构与实体定点医疗机构、定 防篡改、防假冒、防伪造、防骗保。利用医保支 务医保支付工作的指导意见》,明确符合条件的互 联网医疗机构可以通过其依托的实体医疗机构,自 愿"签约"纳入医保定点范围,"互联网+"医保支付 将采取线上、线下一致的报销政策。

指导意见将新冠肺炎疫情期间解决慢性病患 者复诊取药的有关经验做法,纳入常态化工作, 明确了"互联网+"医保支付的范围和方式。比 转等,实现"信息和处方多跑路,患者少跑腿" 如,"互联网+"医保支付的范围是门诊慢特病等 复诊续方需求,参保人在本统筹地区"互联网+"

点零售药店直接结算。

值得注意的是,指导意见还对异地就医预留了 前瞻式的改革举措。国家医保局医药服务管理司司 长熊先军说,当前医保支付的"互联网+"医疗服务 主要局限在统筹地区内,下一步将支持地方探索异 地门诊费用的直接结算、电子处方的跨统筹地区流

中日友好医院发展办公室主任卢清君说,指 导意见的一大亮点是提出统筹地区医保中心建立 定点医疗机构复诊并开具处方发生的诊察费和药 处方流转平台。这意味着互联网医院的处方将同 网+"医疗服务业态发展。

新华社北京11月2日电(记者屈婷)国家医疗 品费,可以按照当地医保规定支付。医保负担部 时分发给医保中心和患者,确保电子处方流转中 付凭证, 互联网医院验明患者身份也更方便。这 些举措将为实现异地就医和门诊直接报销奠定基 础,更加便民惠民。

"指导意见并非将医院和第三方平台区别对 待,也明确了依托实体医疗机构的第三方互联网 医疗平台的医保支付实现路径。"北京大学公共卫 生学院副研究员傅虹桥说,这体现了只要是符合 规定的互联网医疗机构, 医保部门将一视同仁, 促进线上、线下公平竞争,进一步推动"互联

### 提升营商环境 落户重大项目

#### 江苏吴江擦亮经济成色

新华社南京11月4日电(周成瑜 朱程)在位 于长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区 的江苏省苏州市吴江区汾湖高新区, 江苏省重大 项目英诺赛科氮化镓项目日前完成了一期厂房建 设及生产设备搬入,预计今年11月底实现通线试 体化示范区抓牢创新主动权、发展主动权奠定基 产,明年4月正式投产。

"硅基氮化镓又被称为第三代半导体,是当前半 导体产业发展的全新赛道。"英诺赛科(苏州)半导体 有限公司副总经理王培仁介绍,按照规划,项目开工 镓大规模量产线,投产后三年将实现年产78万片功 500强,为区域经济蓬勃发展贡献了重要力量。 率控制电路及半导体电力电子器件的总目标。

长三角一体化发展上升为国家战略,吴江依 托一体化示范区位优势,结合本地实际需求,积 极促成了一批科技含量高、带动能力强、发展前 景好的重大项目落户,未来将为吴江乃至整个一

从上世纪80年代中期发展乡镇工业振兴农村 经济,到1997年乡镇企业大规模改制,吴江这片 热土上曾涌现出一大批敢想敢闯、敢为天下先的 两年内将建成8英寸第三代化合物半导体硅基氮化 企业家,培育了恒力、盛虹、亨通等中国民企

去年6月,由盛虹集团和东华大学牵头创建

的国家先进功能纤维创新中心正式获国家工信部 批复,成为全国第13家、江苏省首家国家级制造 业创新中心。创新中心有限公司副总经理、盛虹 集团总工程师梅锋介绍说,该中心瞄准行业关键 共性技术,致力解决核心技术受制于人的"卡脖 子"问题,目前在聚酰胺纤维、无锑纤维、阻燃 纤维三个行业共性关键核心技术项目方面已经进 入成果转化阶段。

"好的营商环境就是吸引力、生产力、竞争 力,直接决定着资本资源的流向、流速和流量。" 吴江区委书记李铭介绍, 近年来, 吴江全力以赴 推动服务再优化,相继出台了一系列营商环境提 升行动方案,切实把各类惠企政策落到企业"账 本上",解决一批"中梗阻",打造最佳营商环境。

据悉,随着各项政策效用的进一步释放,即 使遭遇疫情冲击,吴江经济依然保持活力,今年 前三季度实现地区生产总值1396.50亿元,按可 比价计算, 同比增长0.3%, 完成一般公共预算收 入183.7亿元,同比增长6.5%。

### 我国设立10个进口贸易促进创新示范区

欣)在第三届进博会开幕之际,商务部、国家发 省大连金普新区、江苏省昆山市、浙江省义乌 展改革委、财政部等9部门和单位宣布,我国决 市、安徽省合肥经济技术开发区、福建省厦门湖 定设立10个进口贸易促进创新示范区。

心(上海)接受媒体采访时介绍,10个进口贸易 10个示范区覆盖东中西部和东北地区,体现中国

新华社上海11月4日电(记者王雨萧 于佳 促进创新示范区分别是上海市虹桥商务区、辽宁 里区、山东省青岛西海岸新区、广东省广州南沙 商务部外贸司司长李兴乾4日在国家会展中 区、四川省天府新区和陕西省西安国际港务区。

李兴乾表示,示范区有两大功能定位,一 "贸易促进",即促进口、促产业、促消费; 二是"贸易创新",即政策创新、服务创新、模 式创新。未来期望利用三至五年时间, 培育一 批监管制度创新、服务功能齐全、交易模式灵 活的进口示范区,推动中国进口规模稳步扩 大、结构不断优化。

李兴乾强调,着眼于新一轮高水平对外开 放,商务部将持续实施一系列政策举措,推动扩 大先进技术、设备和服务进口, 支持改善民生相 关产品的进口,支持发展进口新业态,优化进口 商品营销模式,提高监管便利化水平。

## 杭州开通儿童救助保护热线

新华社杭州11月4日电(记者李平)为被拐卖、被性 侵、被虐待等未成年人提供帮助;对需要社会救助、司法 保护等的儿童提供帮扶转介服务……11月3日,杭州市正 式开通"12349"儿童救助保护热线。

据了解,杭州市"12349"儿童救助保护热线是一个 "一站式"困境儿童救助保护热线服务综合平台,采用"一 号对外、集中受理、分级处理、限时办结、协同推进"的 工作机制。其接待中心设置在杭州市儿童福利院,中心主 要负责热线的受理、督办和反馈等工作,分线设置在各 区、县(市)民政部门及公安、教育、司法等与儿童福利 密切相关的部门,整体形成了以"12349"热线办公室为主 体,成员单位和区、县(市)民政部门上下联动、协同配

据杭州市儿童福利院相关负责人介绍, 市民咨询孤弃 儿童收留抚养、领养相关问题时,可由"12349"热线接待 中心直接进行答复;咨询申请杭州市困境儿童生活补贴补 助时,则会转介属地民政部门,由属地民政部门受理处 置,对转介案热线接待中心会进行督办,确保高效解决来 电市民问题,保障儿童权益。

今年8月,杭州市被民政部列为全国统一的儿童救助保 护热线试点地区之一。



11月4日,河北省邢台市信都区路罗镇茶旧沟村村民驾驶摩托车出行 茶旧沟村位于太行山脚下,村内房屋依山而建,建筑材料以石头为主,错落有序, 层层叠叠。走进村子, 古色古香的民居, 蜿蜒曲折的小路, 历经风雨的古树, 犹如一幅 幅美丽画卷展现在眼前。2019年,茶旧沟村被列入第五批中国传统村落名录。 新华社记者骆学峰摄

进口发展的动力和潜能。

# ●新华社记者 陈忠华 闫起磊 白明山

三六沟的顺

如今在三六沟村谈婚论嫁,板栗绝对是 番外出考察后,贾振书从外地引进了板栗新品 "摸家底"时必不可少的选项。

"过去相亲重房产,如今相亲看果园。谁 家板栗果园大,儿子娶媳就不怕。为啥?"72 岁的贾振书卖了一个关子,然后答道:"家有 千棵板栗树,小康路上迈大步。"

河北省赞皇县三六沟村地处太行山深处, 贾振书在这里当了近30年的村党支部书记。

自1982年开始,贾振书和他的后任者一 门心思带领村民种板栗, 硬是将一个穷山沟变 成了"太行板栗第一村"。

顺口溜朗朗上口,平实有趣。当过老师的 贾振书不光会"说",还特别能"干"。

散居住在3条大沟、6条小岔里。人均不到半 亩地,土地贫瘠,水源奇缺。虽有18000多 亩山场,但荆棘遍野,灌木丛生。

贾振书担任村党支部书记后陷入思索:不 能一直在贫困线上挣扎,必须向荒山要活路。 可高山陡坡能种啥? 桃、李、苹果是水

果,三六沟地理条件不合适;大枣、柿子是干 果,气温和土壤又达不到要求…… 挑来选去, 贾振书相中了板栗。

"桃三李四梨五年,要吃板栗十八年。"当 时有村民不看好种板栗: 山上倒是有几棵 粗,果子少得可怜!

种,通过嫁接等技术,在较短时间内就实现了 挂果。"眼见为实"的村民们,开始陆续跟着

"拦沟垒坎整梯田,一树一座小水库。"荒 山陡坡水土难保持,大伙就修梯田,不能修梯 田的, 就挖鱼鳞坑。破石填土, 引水上山, 全 村人愣是用十几年修出7500多亩梯田,挖了 36700多个鱼鳞坑。

2008年接任村党支部书记的时占朝,继 续带着大伙"咬定板栗不放松"。如今,三六 沟村共种植1万多亩约60万棵板栗树,年产 鲜板栗1500余吨。仅此一项,全村人均增收 昔日的三六沟,偏僻闭塞,800多口人分 6000多元。2018年,曾经深度贫困的三六沟 顺利脱贫出列。

近两年,随着太行山高速路的通车,三六 沟的板栗驶上了快车道,这让村民的劲头更足 了。接下来,村里还要建板栗加工厂,打造板 栗观光游,将板栗做成"板上钉钉"的致富产

"跟着专家学,围着市场转,一任接着一 任干,家乡变绿果满山。"贾振书说,种板栗 也要讲科学,这些年他们更新过20多个板栗 品种, 还见缝插针种了核桃等林果。

"如今的三六沟,板栗遍山川,核桃满沟 1958年种的板栗树,二十多年才长到碗口沿,山无闲土坡,户有致富果,家家都有小汽 车。"采访结束时,贾振书又来了一段,说完 "冷言冷语"没有浇灭贾振书的热情,几 自己也乐了。 **(新华社石家庄11月4日电)** 





11月4日,在河南省武陟县西陶镇一家怀菊加工企业,工人在烘干怀菊花。 深秋时节,盛产于河南省焦作市武陟县的怀菊花竞相绽放,迎来采摘旺季。近年来,该 县在推进脱贫攻坚过程中,利用当地怀菊种植优势产业,从单一种植转向初深加工,通过培 育新品种、创新烘干工艺、提升产品质量等手段,研发出一系列茶菊饮品,为农民增收致富 开辟了新路径。 冯小敏摄

# 甘洒汗水护基层 敢将红妆换警徽

(上接一版) 她持续3年对一名14岁的患病女孩进 小两口提前退租,房东索要取暖费,双方找到了关 行帮扶,这期间,女孩走失10余次,每次都是关 听孺。关听孺把双方找到派出所,分别做起思想工 听孺帮助找回,最远一次,从天津将女孩找回。此 作,在关听孺的耐心劝解下,最终双方握手言和, 既然做了,就要把工作做好。我丈夫是一名军人, 外,关昕孺每年还会花费几百元去看望女孩。

60岁的尿毒症患者李国兴,儿子不在身边,只 行帮扶,自己已花费近2000元对其进行看望慰问。

2019年4月,正在值班的关昕孺接到一名客 车司机打来的求助电话,说一位乘车的老人找不到 儿子家了。关昕孺得知情况,立即驾车赶到客运 站,将91岁的刘大爷接到派出所。她耐心地向刘 大爷询问有关他儿子的信息,并通过"一标三实" 信息平台系统查询到了刘大爷儿子的联系方式。在 孺立即俯下身子为刘大爷解开鞋带,并轻轻为老人 了相关工作。 按摩小腿,大爷十分感动。

#### 履职尽责 调解矛盾顺民心

份来到镇赉县开饭店的小两口与房东发生了争执。 那仅有5个月大的孩子。

一场纠纷就此化解。

还有一次, 邻里之间发生纠纷, 关昕孺赶到现 靠低保勉强度日,而且透析等医药费用高昂,为解决 场时,看到他们在房顶争吵,她二话没说,直接登 他的困难,关昕孺一直协调民政部门和社区对他进着4米多高的梯子到达房顶,与发生纠纷的群众站 在一起,最终成功帮助解决纠纷。

> 在疫情防控工作伊始,关昕孺第一时间加入 从武汉返乡的女子张某拒不配合社区人员工作, 其行为严重阻碍了疫情防控工作的开展,关昕孺 来到张某家,与她唠起了家常。看到关昕孺已经 怀孕还坚持工作,张某十分感动,加之关昕孺耐

消防安全检查、商业和特种行业的巡逻防控、 帮助办理暂住证……一项项繁杂的工作,见证着关 听孺的辛勤付出, 浸透着关听孺挥洒的汗水。加班 2019年10月,辖区发生一起纠纷,从西部省 加点,对关昕孺来说是常事,有时甚至无法顾及她

忙碌的关昕孺很少有时间陪伴家人, 关昕孺虽 然觉得亏欠家里人,但她说:"要干一行爱一行, 就像他说的,他来保卫国家,我来守一方平安。"

"成功与努力是成正比的,对小关的工作,各 方面都很认同,同事们都称她为女强人、女汉子、 女超人,她是年轻人中的佼佼者。"城北派出所所 长李洪波这样评价关昕孺。

用关昕孺自己的话说,感觉每天的时间都不够 到外来返乡人员的信息核查工作中。2月5日, 用,只想用有限的时间来做更多的工作,为公安工 作尽自己的一份力量。

吉林省"十佳百优社区民警"、吉林省"最美 基层民警"、白城好人、白城市巾帼建功先进个 人、镇赉县第五届劳动模范、个人三等功……一项 等待儿子来接他时,刘大爷表示脚有些麻木,关昕 心细致地开导,张某最终配合社区工作人员完成 项荣誉,述说着仅仅参加工作6年的关昕孺的付 出,也是她这6年来拼搏奋斗的最好见证。

"服务人民,执法公正"是关昕孺一直坚守的 信条。6年间,关昕孺踏踏实实、兢兢业业地干 着、拼着,不求回报,她也将继续尽自己的全力保 一方平安, 付出自己的一切以对得起人民警察这一 光荣称号。

三版编辑部:3341760